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Expresky

 Půlrok v přívozské knihovně 
Na začátku školního roku se v naší po-
bočce udála velká změna, obměnil se 
knihovnický kolektiv a s novými knihov-
níky přivál i čerstvý vítr nápadů, besed 
a akcí pro veřejnost. V dospělém oddě-
lení pokračuje čtenářský klub Posezení 
u šálku čaje, kde se čtenářům předsta-
vují knižní novinky. Do knihovny pravidel-
ně dochází Markéta Polách Balónová, 
která je certifikovanou lektorkou Trénin-
ků paměti, ve kterých pomáhá seniorům 
s kognitivním procvičováním. V oddělení 
pro děti se každý čtvrtek konají připra-
vené kreativní dílny pro družinu ze  
ZŠ P. Pittra a jednou za čtvrtletí se pořá-
dají ateliéry ve spolupráci s klubem Fid-
ucia, kde se s dětmi zkoumala historicky 
cenná přívozská architektura. Mimo pra-
videlné akce knihovna pořádá i besedy 
nebo autorská čtení pro veřejnost.

 Zápis do dětské skupiny 
Snílkov
Hledáte láskyplné 
a podnětné prostředí 
pro své dítě? Dět-
ská skupina Snílkov 
otevírá zápis na nový 
školní rok! Přijďte 
se k nám podívat, 
zjistit více o našem 
přístupu a zapsat své 
dítě do skupiny plné 
radosti, her a obje-
vování. Nabízíme individuální přístup 
a rodinnou atmosféru, kvalifikovaný per-
sonál, bohatý program plný her, tvoření 
a pohybu, podporu přirozeného rozvoje 
a samostatnosti. Žádosti je možné podat 
naskenované na e-mail: snilkov@email.
cz, osobně v dětské skupině SNÍLKOV 
na adrese: REPINOVA 3043/19, Moravská 
Ostrava a Přívoz v pracovních dnech 
od 8 do 15 h. Více na www.dssnilkov.cz.

 CORRENCY opět pomáhá 
Městský obvod Moravská Ostrava 
a Přívoz opět spouští projekt Corrency 
na podporu rodin s dětmi ve věku  
0–17 let. Každé registrované dítě získá 
příspěvek 1000 Kč, který lze využít 
na volnočasové aktivity a tábory u za-
pojených organizací. Sleva může dosáh-
nout až 50 % ceny. Na projekt bylo vy-
členěno celkem 1 000 000 Kč. Registrace 
probíhá až do 31. 10. 2026 a je určena pro 
děti s trvalým pobytem v městském ob-
vodu MOaP. Více informací a registrace: 
moap.corrency.cz.
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OTÁZKY4 PRO STAROSTU MĚSTSKÉHO OBVODU  
MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ
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JAK DOBŘE ZNÁTE NÁŠ OBVOD?

Prověřte své znalosti  
v zábavném kvízu

K čemu slouží ostravské REUSE centrum?

Centrum Ostravy zažívá rozvoj gastroscény. Jak tuto proměnu 
vnímáte?
Jsem rád, že v centru města přibývají nové kavárny, bistra i další podniky. Je vidět, že 
lidé chtějí trávit čas venku a centrum znovu ožívá. Osobně bych uvítal ještě pestřejší 

nabídku drobného občerstvení přímo do ulic pro lidi, kteří se jen procházejí a nechtějí sedět 
v restauraci nebo kavárně. Pro ty kamenné podniky může obvod pomoci například nabídkou 
vhodných nebytových prostor. Aktuálně připravujeme rekonstrukci baru U Waldemara a hle-
dáme budoucí provozovatele.

Připravují se v centru také další projekty spojené s gastronomií 
a veřejným prostorem?
Ano, jsme rádi, že soukromý investor připravuje novou kavárnu v Komenského  
sadech, kde podobné zázemí dlouhodobě chybí. Projekt už má stavební povolení 

a příští rok by měla být kavárna i s veřejným WC otevřena. V Komenského sadech navíc připra-
vujeme i výsadbu nových stromů a další úpravy zeleně. Zároveň byla zahájena rekonstrukce 
historického domu na náměstí Svatopluka Čecha, kde se počítá s návratem slavné kavárny 
Corso.

Obyvatelé mohou opět hlasovat v participativním rozpočtu. O jaké 
projekty mají největší zájem?
V posledních letech vidíme velký zájem o úpravy vnitrobloků a veřejných prostran-
ství u bytových domů. Lidé chtějí kvalitní místa pro trávení volného času dětí i mlá-
deže, nová hřiště nebo odpočinkové zóny. Letos se například připravuje rekonstruk-

ce hřiště na ulici Mánesova nebo úpravy ve vnitrobloku Bachmačská. Jsem rád, že obyvatelé 
mají zájem aktivně měnit své okolí a přicházejí s konkrétními nápady, které dávají smysl pro 
celé sousedství.

Na jaře proběhlo poslední setkání vedení obvodu s občany v tomto 
volebním období. Co lidi nejvíce trápí?
Nejčastěji občané řeší parkování a bezpečnost v okolí škol a školek. Opakovaně za-
znívá také problém zchátralého Domu Jindřich v blízkosti ZŠ Ostrčilova. Za dobu 
mého působení se tam několikrát změnil majitel a s každým jsme jednali o možném 

využití objektu. Bohužel se dosud žádný z prezentovaných záměrů nepodařilo uskutečnit a si-
tuace komplikuje život obyvatelům v okolí. Doufám, že nový vlastník areálu přinese konečně 
posun k lepšímu.

Správnou 
odpověď 
najdete  

na str. 15

A) Centrum pro výměnu domácích mazlíčků
B)  Centrum pro opětovné použití  

předmětů pro domácnost
C) Centrum pro recyklaci tužkových baterií 



VEŘEJNÝ PROSTOR
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Živé ploty z listnatých keřů se 
v této lokalitě historicky nachá-
zejí kolem chodníků a vstupů 
do bytových domů. Tyto liniové 
výsadby jsou staré i více jak 30 
let, realizované pravděpodob-
ně v minulosti živelně obyva-
teli nebo v rámci tzv. akcí „Z“. 
Výsadby jsou většinou z druhů 
nevhodných pro tvarované 
živé ploty, nejčastěji je tvoří 
zlatý déšť, bezinka nebo šeřík. 
Zmíněné keřové výsadby jsou 
z velké části založeny ve vzdá-
lenosti cca 20-30 cm, i menších, 
od zpevněných ploch či chodní-
ků. Tato vzdálenost je z hlediska 
udržování průchozích profilů 
ve veřejném prostoru nedosta-
tečná. 
Odstraněním každé části živého 
plotu dojde mj. k odkrytí veřejné 
zeleně, která byla doposud 
částečně či úplně tímto živým 
plotem oddělena od ostatního 
veřejného prostranství. Z po-

V lokalitě sídliště Šalamouna dojde k odstranění 
přestárlých a neestetických živých plotů.  Technické 
služby MOaP na tom budou pracovat ve třech 
etapách v průběhu několika let.

NEVZHLEDNÉ ŽIVÉ PLOTY 
ZE SÍDLIŠTĚ ŠALAMOUNA POSTUPNĚ ZMIZÍ!!!

chůzek je zřejmé, že za někte-
rými živými ploty se skrývá další 
výsadba, realizovaná indivi-
duálně občany, která je buď 
udržovaná, nebo neudržovaná, 
v některých místech uzavřené 
živé ploty dokonce zakrývají 
místa vyloženě neestetická, 
občané zde vyhazují odpad či 
skladují stavební materiál.
„Živé ploty na území městské-
ho obvodu jsou sice pravidelně 
udržovány řezem, nicméně 
v této lokalitě jsou již aktuálně 
velmi přestárlé. V rozrostlých 
a  nepřehledných porostech se 
zdržují hlodavci a koncentruje 
nepořádek. Navíc evidujeme 
řadu stížností obyvatel na stav 
těchto živých plotů, které však 
již nejsou řešitelné běžnou údrž-
bou,“ potvrdil místostarosta 
Petr Kuś s tím, že dojde k vyhod-
nocení aktuálního stavu lokality 
a následně k návrhu dalšího 
procesu estetizace jednotlivého 

Seznam míst, kde budou velkoobjemové kontejnery přistaveny, je pouze orientační. Z důvodu momentálního stavu v daný den  
(parkující vozidla, stavební práce aj.) mohou být kontejnery přistaveny v nejbližším možném okolí uvedené adresy. Velkoobjemové 
kontejnery jsou rozváženy v době od 7,00 – 14,00 hod. a odváženy následující den rovněž v těchto hodinách.  

ROZMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ NA VELKOOBJEMOVÝ ODPAD  |  ČERVEN 2026

15. 6. Ahepjukova 2, 3, 4, 6 19, 29 | Bozděchova 14 | Cingrova 7 | 
Českobratrská 61 – 63 | Garážní 18 | Gen. Píky 16, 17 

 16. 6. Gen. Píky 1A, 1B, 3, 26 | Gen. Janouška 1, 3, 10 | 
Hornopolní 20, 35, 43, 51, 53

 17. 6. Josefa Brabce 1, 11, 15, 25 – 27, 43 – 45 | Janovského 4, 9 | 
Lechowiczova 2, 13, 19 | Varenská 36 | Oskara Motyky 2 – 4

 18. 6. Senovážná 1 – 7, 14 | Sládkova 4 – 6, 16, 26, | Varenská 6, 16, 
26 – 28, 32 – 34 | Lechowiczova 31 | Na Fifejdách 13 | Dr. Malého 25

Z rozpočtu městského obvodu 
Moravská Ostrava a Přívoz 
na něj bylo vyčleněno  
100 tisíc Kč. Maximální výše 
dotace na jednu aktivitu  
je stanovena na částku  
10 tisíc Kč. Příklady možných 
podporovaných aktivit jsou 
sousedská setkání a slavnos-
ti, oživování místních tradic, 
piknik se sousedy, tančírna, 
drakiáda atd.

Pro velký zájem 
veřejnosti pokračuje 
i v roce 2026 projekt 
na posílení sousedských 
vztahů a komunitních 
aktivit, Sousedství!!! 

SOUSEDSTVÍ!!! POKRAČUJE
Druhá vlna žádostí: 
od 1. do 15. července 2026, 
realizace aktivit srpen až říjen 
2026 
 
Kontaktní osoba: 
Natálie Valošková 
+420 599 442 950 
nasobvod@moap.ostrava.cz

prostoru dle skutečně zjištěného 
stavu. Proměna je zamýšlena ať 
už úpravou stávajícího trávní-
ku, založením nového či bude 
zvažováno zadání projektové 
dokumentace nových výsadeb 

v lokalitě. Práce zajistí Technické 
služby MOaP ve třech etapách, 
první by měla proběhnout 
na přelomu 2026/2027, další 
etapy jsou plánovány během 
následujících let.

22. 6. Dr. Malého 45, 59 | Foerstrova 20, 27 – 29 |  
Gajdošova 8, 11, 29 – 31, 34 B, 39, 47, 48 | Petra Křičky 18

 23. 6. Gajdošova 6 | Havířská 6, 16 | Hornická 52, 47, 65, 78 | 
Hornických učňů 1, 11 | Chocholouškova 14 – 15 | Na Jízdárně 19, 24

 24. 6. Na Široké 8, 16, 25 – 27 | Nedbalova 10, 28 | Petra Křičky 1, 23, 26 |  
Šalamounská 4 | Uhelná 22 | Vítkovická 14 – 16 | Dr. Šmerala 12

 25. 6. Vítkovická 6 | Výstavní 23, 45 | 
Zelená 26, 31, 32, 39, 47, 55, 61 | Petra Křičky 11, 12

Revitalizace 
keřů: 

moderní  
a bezpečný 

prostor
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PROJEKTY SPOLUPRÁCE

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET NÁŠ OBVOD 2026

V Moravské Ostravě a Přívoze probíhá už 7. ročník 
participativního rozpočtu Náš obvod. Oživena bude 
jedna ze čtyř občany navržených lokalit, ta která 
získá v hlasování nejvíce hlasů. O jaká místa jde?

1

4

2

3

PŘEDSTAVUJEME VYBRANÉ LOKALITY A NÁVRHY JEJICH OŽIVENÍ

 4  DĚTSKÉ HŘIŠTĚ  
VERDUNSKÁ

Vnitroblok ulic Verdunská  
– Zborovská – Sokolská třída  
– Slavíčkova)
V současnosti se zde nachází 
rozsáhlá travnatá plocha a staré 
pískoviště, které je kvůli svému 

špatnému technickému stavu ne-
využívané. Celkově vnitroblok ne-
odpovídá požadavkům na kvalitní 
veřejný prostor. Návrh se proto 
zaměřuje především na vybudo-
vání nového dětského hřiště, kte-
ré by zahrnovalo nové, atraktivní 
multifunkční prolézačky z dřevě-
ných a lanových prvků a zpev-
něnou hrací plochu vhodnou pro 
různé aktivity. Součástí návrhu je 
také doplnění mobiliáře, jako jsou 
lavičky a místa k sezení, odpad-
kové koše a koše na psí exkre-
menty pro majitele psů. Vhodným 
doplňkem by byl i sdílený uzamy-
katelný box na hračky a sportovní 
vybavení. Revitalizace vnitrobloku 
může podpořit sousedské vztahy 
a přirozené setkávání obyvatel, 
což přispěje k posílení komunitní-
ho života v dané lokalitě.

Vnitroblok Arbesova

www.nasobvod.cz

VDECHNĚTE NOVÝ ŽIVOT SVÉMU OKOLÍ
Vyberte  lokalitu, která projde proměnou!

1. - 30. června 2026HLASUJTE!!!

Hřiště Poděbradova

Vnitroblok Ženíškova

Hřiště Verdunská

 1  VNITROBLOK 
ARBESOVA

Veřejné prostranství mezi  
MŠ Šafaříkova a domy  
v ul. Arbesova
Stávající prostor působí zane-
dbaně, je nedostatečně vybaven 
prvky pro trávení volného času 
a nevytváří podmínky pro jeho 
aktivní využívání. Zdejší obyva-
telé proto podporují revitalizaci 
a modernizaci prostoru s důra-
zem na vytvoření bezpečného 
zázemí pro děti a odpočinkové 
zóny. V proměně je proto navrže-
no doplnění herních prvků a mo-
biliáře, v ideálním případě by zde 
mohly být umístěny houpačky 
či skluzavka doplněné o vhodné 
dopadové plochy, balanční lano-
vé prvky pro starší děti a mládež 
a prvky podporující pohyb a hru 
venku, například basketbalový 
koš nebo pohybové malované 
hry na chodnících. Odpočinková 
část by uvítala funkční lavič-
ky, minimálně jeden stůl a více 
zeleně. Revitalizovaný vnitroblok 
by se tak stal plnohodnotným 
místem pro trávení volného času, 
odpočinek i setkávání obyvatel 
všech generací.

 2  HŘIŠTĚ PRO MALÉ  
I VELKÉ

Prostor Poděbradova  
– 30. dubna
Na tomto místě jsou pozůstatky 
starého dětského hřiště, které si 
zde v minulosti vytvořili sami ob-
čané. Zároveň se jedná o velké 

travnaté plochy, které 
nemají další využití. 
Jelikož je v centru 
města poměrně 
málo dětských hřišť, 
obyvatelé by v tom-
to prostoru uvítali 
vznik dětského hřiště 
pro nejmenší s gumovým 
povrchem, tunelem a nízkým 
domečkem se skluzavkou. Dále 
dětské hřiště pro starší děti s vy-
sokým domečkem se skluzav-
kou, lanovými mosty, horolezec-
kou stěnou apod., pingpongový 
stůl, lavičky, odpadkové koše, 
zástěnu proti slunci popř. vodní 
prvek. Jelikož se jedná prakticky 
o centrum Ostravy, hřiště bude 
sloužit nejen rodinám z blízkého 
okolí, ale také lidem přijíždě-
jícím sem za prací, kulturou či 
rekreací.

 3
  ZELENÝ VNITROBLOK 

JOSEFA LADY 
– ŽENÍŠKOVA

Vnitroblok mezi ulicemi Slavíč-
kova – Ženíškova – Gregorova 
a Josefa Lady
Vnitroblok je nyní pouze zatrav-
něná plocha se vzrostlou zelení, 
slouží k občasnému venčení psů, 
ale není jinak využíván. Navrho-
vaná úprava vnitrobloku klade 
důraz na přírodní charakter 
prostoru a podporu komunitní-
ho života. Základem návrhu je 
vytvoření komunitních zahrádek, 
které umožní obyvatelům pěs-

tování vlastních plodin. Koncept 
pracuje s využitím stávajících 
vzrostlých stromů a zeleně, čímž 
vznikne jakási zelená klidná 
oáza v centru města. Chybět by 
neměly ani herní prvky pro děti 
z přírodních materiálů, například 
pískoviště a jednoduchá pro-
lézačka, stezka. Celkové řešení 
směřuje k vytvoření klidného, 
esteticky kvalitního a ekologicky 
hodnotného prostoru pro každo-
denní relaxaci i aktivní využití. 

Vnitroblok Arbesova

Hřiště pro malé i velké

Zelený vnitroblok
Josefa Lady – Ženíškova

Dětské hřiště Verdunská

Občané
navrhují

lokalitu, my 
zařídíme

její proměnu
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Možná jste šli kolem a říkali 
si, co se to tady vlastně děje. 
V nenápadném prostoru 
ve věžáku na ulici Ahepjukova 6 
na Fifejdách vzniklo místo, které 
žije šitím, nápady a společným 
tvořením. Jmenuje se Kraftorie 
a výloha hlásá šicí dílna, kurzy 

KOMUNITNÍ ŠICÍ DÍLNA KRAFTORIA VSÁZÍ 
NA KONCEPT OBLEČ SE OD HLAVY PO PATY

V nebytových prostorách ve správě našeho obvodu 
sídlí různé zajímavé organizace. Jednou z nich je 
i komunitní šicí dílna Kraftorie. Pojďme si její aktivity 
představit!

šití oděvů a bot, a to všechno 
přímo pod vašimi okny. 

VÍC, NEŽ JEN PROSTOR 
NA ŠITÍ
Kraftorie nevznikla náhodou. 
Ve městech je dnes prostor 
na tvoření vzácností, málokdo 

Právě jim patří Světový den 
dárců krve, který si každoročně 
připomínáme 14. června. Tento 
den je nejen poděkováním 
všem, kteří krev darují, ale také 
výzvou pro nové dárce, aby se 
přidali a pomohli zachraňovat 
lidské životy. Krev není samo-
zřejmost: Zdravý dospělý člověk 
má v těle čtyři až pět litrů krve. 
Během života však většina z nás 
krev nebo lék vyrobený z krve 
alespoň jednou potřebuje. 
V České republice daruje krev 
pravidelně přes 200 tisíc lidí, 
kteří si zaslouží obdiv celé spo-

lečnosti, neboť právě tito darují 
kus sebe pro pomoc a záchranu 
druhých. 

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ  
OSTRAVA: POMOC, KTERÁ 
MÁ KONKRÉTNÍ PODOBU
Český červený kříž každoročně 
oceňuje dárce krve medaile-
mi Prof. MUDr. Jana Jánského, 
Zlatými kříži i Plaketou ČČK – dar 
života a dlouhodobě se věnu-
je podpoře bezpříspěvkového 
dárcovství krve. Letos poprvé 
se uskutečnil mobilní odběr 
v Oblastním spolku Českého čer-

DOBROVOLNÍCI, 
KTEŘÍ DARUJÍ KREV, 
DARUJÍ ŽIVOT... 
A ZA TO DÍKY!
Každý den se v nemocnicích v Česku bojuje o čas a lidské 
životy. Při vážných úrazech, náročných operacích, 
porodech nebo léčbě onkologických onemocnění je krev 
nenahraditelná. Přestože moderní medicína dokáže 
zázraky, jednu věc stále neumí – vyrobit lidskou krev. 
Jediným zdrojem jsou dobrovolní dárci.

veného kříže v Ostravě, ve spolu-
práci s Krevním centrem Fakultní 
nemocnice Ostrava, a to 18. 5. 
2026. „Mobilní odběr považujeme 
za zahájení informační kampaně 
k získání nových dárců a podpoře 
těch stávajících. Chceme vyzvat 
stávající dárce k výdrži v darová-
ní, a nové dárce k prvnímu kroku. 
Nikdy nevíme, kdy sami budeme 
krev nebo její složku potřebovat,“ 
uvedla ředitelka úřadu OS ČČK 
Ostrava Natalie Tassanyi.

má doma vlastní šicí koutek 
a většina lidí se spokojí s jídelním 
stolem, který po každém šití musí 
uklidit. Kraftorie ale není jen 
prostor na šití. Je to jedinečné 
místo v Ostravě, kde se potkávají 
sesterská řemesla. Osud spojil 
dvě kreativní duše se stej-
ným snem, ale rozdílnými 
dovednostmi. Karolínu 
Šiandorovou, která se 
věnuje šití oděvů, a Kláru 
Němčekovou s barefo-
ot obuví. Právě z tohoto 
spojení se zrodil náš kon-
cept Obleč se od hlavy po paty. 
Jde o kurzy, ve kterých děti 
i dospělí mohou tvořit, experi-
mentovat a bavit se při šití oděvů 
a doplňků nebo výrobě bot.

NOVĚ I PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
Letos poprvé Kraftorie organizuje příměstský tábor Mladí módní 
návrháři, kde si děti mohou zkusit šití, tvoření a design oděvů 
i bot, všechno v duchu udržitelnosti a chytrého využití materiálů. 
Cílem Kraftorie je vytvořit komunitu lidí, kteří chtějí tvořit, 
rozvíjet své dovednosti a inspirovat ostatní. 
Více informací o táborech, kurzech, komunitě i dalších akcích 
najdete na www.kraftorie.cz a na sociálních sítích.

Dílna sídlí na ulici Ahepjukova 6

Zakladatelky konceptu Obleč se od hlavy po paty 
Klára Němčeková a Karolína Šiandorová

Tvořit může každý

Mobilní odběry podpořil 
i starosta Petr Veselka

Místo, 
kde tvoření 

ožívá

KDO SE MŮŽE STÁT 
DÁRCEM
Dárcem krve se může 
stát téměř každý zdravý 
člověk ve věku 18–65 let, 
s hmotností nad 50 kg, 
v dobrém zdravotním stavu. 
Samozřejmě jsou i důvody, 
proč krev darovat nelze, 
o případech, kdy se krev 
darovat nesmí, naleznete 
více informací na stránkách 
Českého červeného kříže 
nebo odběrových místech. 
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ZE ŽIVOTA NAŠICH ŠKOL

TABULE UŽ NESTAČÍ. JAK V DIGITÁLNÍ DOBĚ 
PROBUDIT V ŽÁCÍCH ZVĚDAVOST?

I NAŠE ŠKOLY UKLÍZELY ČESKO

Pedagogové ze ZŠ Gen. Píky 
se shodují, že pozornost dětí je 
dnes roztříštěná. Aby je vý-
uka skutečně bavila, musí jim 
nabídnout prožitek, moderní 
technologie a možnost si vše 
reálně vyzkoušet. Právě díky 
dotaci mohl jejich projekt ožít 

i mimo papír. Dubnové aktivity 
na škole potvrdily, že zaujmout 
lze každého, od prvňáčků až 
po deváťáky.

JAK TO VYPADALO V PRAXI
Zatímco nejmenší děti ovládly 
překážkovou dráhu a vodní 

Zapojilo se 13 tříd z 1. i 2. stupně, 
tedy přibližně 250 žáků. Pomoh-
ly také děti z mateřské školy. 
Celá akce probíhala ve velmi 
aktivní a příjemné atmosféře. 
Žáci pracovali s velkým nasa-
zením a zodpovědností a často 
je samotné překvapilo, kolik 
odpadu se v okolí školy i přileh-
lých lokalitách nachází. Mnozí si 
poprvé naplno uvědomili rozsah 
problému s odpadky v přírodě 
i ve městě. Velké poděkování 
patří žákům, pedagogům i ro-
dičům, kteří se do úklidu zapojili 
a také Technickým službám 
MOaP, konkrétně paní ředitel-
ce Kittnerové, která zajistila 
kontejnery na odpad a pytle pro 
jeho sběr, čímž výrazně usnad-
nila organizaci celé akce.

hry, starší žáci propojili pohyb 
s teorií. Šesťáci a sedmáci si 
v rámci sportovního turna-
je sami připravovali zdravé 
pokrmy, čímž si v praxi otesto-
vali zásady zdravého životního 
stylu. Vrcholem projektu byly 
prezentace nejstarších ročníků. 
Žáci 8. a 9. tříd zpracovali od-
borná témata jako Zdravý talíř 
či Potravinová pyramida a své 
výstupy vystavili ve vestibulu 
školy. Během informačního od-
poledne je pak představili ro-
dičům. Velký ohlas sklidila také 
společná ochutnávka zdravých 
jídel, která nejen inspirovala 
k domácímu vaření, ale přede-
vším přirozeně propojila školu 
s rodinami žáků.

INVESTICE, KTERÁ SE
VRÁTÍ NÁM VŠEM
Podpora projektů ze strany SMO 
není jen o nákupu pomůcek. Je 
to investice do budoucí gene-
race Ostravanů. Ukazuje se, že 
když se spojí zapálení peda-
gogové s finančním zázemím 
silného partnera, vzdělávání 

Doby, kdy byl učitel jediným zdrojem informací, jsou pryč. Dnes školy soupeří s algoritmy 
sociálních sítí a nekonečným proudem digitální zábavy. Zaujmout žáka v roce 2026 je 
disciplína, která vyžaduje víc než jen křídu a učebnici. Ostravským školám se to však daří, 
i díky systematické podpoře statutárního města Ostravy a jeho dotačním programům.

Žáci a pedagogové ZŠ 
a MŠ Ostrčilova se letos 
poprvé aktivně zapojili 
do celostátní dobrovolnické 
akce Ukliďme Česko.

Projekt realizačně běží 
od konce dubna 2026, 
dokončení červenec 2026. 
Hlavním cílem projektu je 
vybudování venkovního 
sportoviště na ZŠ Gajdošo-
va 9, které bude odpovídat 
současným požadavkům 
a normám stanovených pro 
širokou škálu žákovských 
sportovních aktivit. Projekt 
zahrnuje zřízení multifunkč-
ního hřiště vč. ohrazení, 
rekonstrukci běžecké dráhy, 
rozběhové dráhy a doskoči-
ště, zpevněnou plochu (mezi 
multifunkčním hřištěm a bě-
žeckou dráhou). Další etapa 
zahrnuje hrací prvky, do-
padové plochy pod hracími 
prvky a zpevněné plochy.

ŠKOLNÍ  
SPORTOVIŠTĚ 
GAJDOŠOVA
Projekt z Operačního 
programu Spravedlivá 
transformace s názvem  
Školní sportoviště na  
ZŠ Gajdošova 9,  
reg. č. projektu: 
CZ.10.03.01/00/24_ 
072/0000681

přestává být povinností a stává 
se dobrodružstvím. Zaujmout 
dnešního žáka je sice těžší než 
kdy dřív, ale na ZŠ Gen. Píky do-
kázali, že díky správné podpoře 
to jde.

Do akce se zapojily 
i děti z mateřinky

Všichni pracovali 
s velkým nasazením

Starší žáci si v rámci sportovního programu 
připravili zdravé pokrmy

Projekt podporující zdravý životní styl
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Ostrava se na po-
čátku 20. století 
etablovala v nové 
průmyslové a spo-
lečenské centrum 
regionu. Obyvatelé 
města ovšem začali 
pociťovat nedosta-
tek kvalitního gale-
rijního a výstavního 
prostoru.  Vystavovalo 
se v kavárnách, ve ško-
lách a na jiných nevhodných 
místech. Se vznikem Českoslo-
venska se zrodila i myšlenka Domu 
umění, který by reprezentoval stálou expo-
zici, vystavoval současné umění, sdružoval 
umělce a v neposlední řadě plnil i výchovné 
a vzdělávací funkce. Počátky Domu umění 
jsou pevně spjaty se Spolkem pro vystavění 
a udržování výstavního pavilonu v Moravské 
Ostravě, který v roce 1923 vypsal architek-
tonickou soutěž na novou výstavní síň. Z ní 
pak vzešel vítězný návrh dvojice František 
Fiala a Vladimír Wallenfels, jejichž moder-
ní a nadčasový koncept v centru Ostravy 
vyniká dodnes.

ŠTĚDRÝ DAR
FRANTIŠKA
JUREČKA
Zásadní roli při 
vzniku Domu umění 
sehrál také ostrav-
ský stavitel, sběratel 
a mecenáš František 
Jureček (1868–1925). 
Ještě za svého života 
věnoval Spolku Domu umění 
významnou část své umělec-
ké sbírky s přáním, aby byla trvale 

zpřístupněna v Jurečkově obrazárně. 
Tento dar položil základ sbírky 

dnešní Galerie výtvarného 
umění v Ostravě, která 

v současnosti pečuje o více 
než 24 tisíc uměleckých 
děl a sídlí právě v pa-
mátkově chráněném 
Domě umění.

Dům umění letos slaví 100. výročí 
svého založení. Od 13. května 
1926, kdy byla výstavní budova 
poprvé zpřístupněna veřejnosti, 
zůstává jedním z nejvýznamnějších 
architektonických a kulturních 
symbolů Ostravy. Základ sbírky 
dnešní Galerie výtvarného umění, 
která v památkově chráněném 
objektu sídlí, vzešel z daru 
ostravského stavitele 
a sběratele umění 
Františka Jurečka.

MODERNÍ A NADČASOVÝ
DŮM UMĚNÍ SLAVÍ
STOVKU!

ČERVEN: SOCIÁLNÍ DRAMA ŠACHTA POHŘBENÝCH
IDEÍ NATÁČENÉ S OSTRAVSKÝMI HORNÍKY 

po út st čt pá so ne
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Sociální  drama Šachta  
pohřbených ideí  natáčené 
s ostravskými horníky

První pokus o natočení české-
ho sociálního filmu představuje 
snímek Šachta pohřbených 
ideí. Jedná se o film natočený 
v Ostravě a přelomové dílo 
celorepublikového významu. 
Snímek narazil na odpor dobo-
vé cenzury, navíc byl také hned 

Představujeme další ilustraci Kateřiny Coufalové, která zdobí kalen-
dář MOaP na rok 2026, jehož tématem byla historie kinematografie 
spjatá s Moravskou Ostravou a Přívozem.

po premiéře ukraden z premiéro-
vého pražského kina v lednu 1922. 
Ve filmu se vyskytují verše Petra 
Bezruče a fotogeničnost zdejších 
šachet a hutí, včetně folklorních 
slavností. Z filmu se můžeme na-
příklad dozvědět, jak kdysi vypa-
dalo okolí dolu Zárubek. Příběh, 

který začíná ješ-
tě za Rakouska-
-Uherska a vrcholí 
v nové republice, 
pojednává o stře-
tu ostravských horníků 
s majiteli dolu v pozadí s panoramaty 
doutnajících šachet.

Ilustrace 
kalendáře budou 

během celého roku 
k vidění v budově 

radnice MOaP, 
na galerii  
v 1. patře.

PRVNÍ ŘEDITEL ALOIS SPRUŠIL
Neméně důležitou osobností spjatou s po-
čátky Domu umění byl Alois Sprušil (1872–

1946). Byl zakládajícím členem Spolku 
Domu umění, neúnavným orga-

nizátorem výtvarného života 
a prvním správcem Jureč-

kovy obrazárny. V letech 
1926 až 1946 také působil 
v bezplatné funkci 
ředitele Domu umění. 
Díky jeho obětavé 
práci se sbírka rychle 
rozrůstala. Sprušil stál 
u zrodu profesionální 
péče o sbírky. Před-
nášel a každé nedělní 

odpoledne provázel 
návštěvníky výstavami 

zdarma. Svým nadšením 
formoval charakter instituce 

v jejích prvních desetiletích.
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František Jureček

Alois Sprušil

V DUCHU ODKAZU

Oslavy letošního stoletého výročí 
Domu umění v Ostravě jsou zaměřeny 
především na prezentaci sbírek GVUO. 
Galerie tak navazuje na původní my-
šlenku zakladatelů Domu umění. Více 
na www.gvuo.cz
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ROZVOJ OBVODU

Slavnostní zahájení stavby pro-
běhlo 20. května 2026, program 
uvedl místostarosta pro investi-
ce David Witosz za účasti vedení 
obvodu MOaP a statutárního 
města Ostravy, zástupců zho-
tovitele KP Revital s.r.o. i dalších 
významných institucí, které se 
podílejí na rozvoji Přívozu. Inves-
tice dosahující téměř 90 milionů 

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz v květnu 
zahájil rozsáhlou rekonstrukci nárožního domu 
na náměstí Svatopluka Čecha 10 v Ostravě-Přívoze. 
Objekt z konce 19. století, který je součástí městské 
památkové zóny, projde kompletní obnovou s cílem 
zachovat jeho historickou hodnotu a zároveň jej 
přizpůsobit současným potřebám.

REKONSTRUKCE VÝZNAMNÉ HISTORICKÉ 
STAVBY V PŘÍVOZE BYLA ZAHÁJENA 

korun patří mezi nejvýznamnější 
projekty obvodu MOaP v oblasti 
bytového fondu a péče o histo-
rické dědictví. Na financování 
se podílí také statutární město 
Ostrava, a to v souvislosti se 
vznikem nové služebny městské 
policie v objektu. Dokončení re-
konstrukce je plánováno na jaro 
2027.

CO VŠE SE PROMĚNÍ
Nynější administrativní budova, 
která byla původně evidová-
na jako kulturní památka, se 
nyní promění na bytový dům se 
sedmnácti novými nájemními 
byty včetně obytného podkroví. 
Obnovou projde původ-
ní kavárna Corso se 
společenským sálem 
a rekonstrukce po-
čítá také s vybu-
dováním moderní 
služebny městské 
policie s odpoví-
dajícím zázemím. 
Projekt tak významně 
přispěje nejen k oži-
vení samotného měst-

ského domu, 
ale i ke zvýšení 
bezpečnosti, 
zlepšení nabídky 
služeb a kvality 
života v celé 
lokalitě.
„Jedná se o 
mimořádně 
náročnou, ale 
zároveň klíčovou 
investici, která 
představuje 
vyvrcholení 
dlouhodobé 
práce obvo-
du na obnově 
bytového fondu. 
Zároveň jde o 
důležitý krok k 
záchraně jedné 
z významných 
historických 
staveb v Přívoze 

Kavárna
Corso bude 

po rekonstrukci
obnovena

a k dalšímu rozvoji této části 
města, uvádí místostarosta 
David Witosz.

CITLIVÝ PŘÍSTUP  
K OBNOVĚ
Historický městský dům byl 

postaven v roce 1898 podle 
návrhu stavitele Fran-

tiška Jurečka jako 
součást rozvoje no-
vého jádra Přívozu 
podle urbanistic-
kého plánu Camilla 
Sitteho. Dodnes si 

zachoval charakte-
ristické architekto-

nické prvky pozdního 
historismu s neobarokní 

fasádou, které budou při rekon-
strukci citlivě zachovány.
 
REVITALIZACE
PAMÁTKOVÉ ZÓNY
Projekt navazuje na předchozí 
úspěšné rekonstrukce bytových 
domů v Přívoze a je součástí 
systematického úsilí obvodu 
o revitalizaci památkové zóny. 
V uplynulých letech se díky těm-
to aktivitám podařilo opravit 
více než sto bytů a postupně 
zvyšovat atraktivitu i funkčnost 
této historicky cenné lokality. 
„Rekonstrukce domu na ná-
městí Svatopluka Čecha 10 tak 
představuje nejen významnou 
investici do bytového fondu, ale 
i jasný závazek k ochraně kultur-
ního dědictví a dalšímu rozvoji 
městského obvodu Moravská 
Ostrava a Přívoz,“ dodává sta-
rosta obvodu Petr Veselka.

Historická
fotografie 

Kavárny Corso

Starosta Petr Veselka
předal stuhu městské policii

Poklepání na pamětní desku
se ujali členové vedení našeho obvodu
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POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ
ZASTUPITELSTVA
Chcete mít informace o dění v obvodu Moravská Ostrava 
a Přívoz? Přihlaste se do rozpravy. Všechna zasedání 
zastupitelstva města jsou veřejná. Jednání je možné sledovat 
i online (virtuálně). Odkaz na přenos včetně programu 
naleznete na www.moap.cz.

Nejbližší zastupitelstvo městského obvodu
Moravská Ostrava a Přívoz se koná  

22. června 2026 od 9:00
v zasedacím sále č. 306 radnice města Ostravy,

Prokešovo náměstí 8.

KAMILA FEIKOVÁ:
Ve službě občanům 22 let, 
každý den něco nového, 
každý den pro lidi
Jaký je váš okrsek?
Jde o okrsek č. A 09, který tvoří přede-
vším tzv. sídliště Šalamouna, množství 
administrativních a kancelářských budov. 
Mezi nejvýznamnější objekty patří budo-
va Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, 
budova Okresní správy sociálního zabezpečení, nákupní centrum, 
část Dolní oblasti Vítkovic a areál bývalého Dolu Hlubina. V okrsku se 
nacházejí i dvě základní a dvě mateřské školy, fotbalové hřiště TJ Unie 
Hlubina s přilehlým parkem a vlakové nádraží Ostrava-střed. 

Co nejčastěji řešíte?
Pracuji na denní i noční směny. Můj běžný pracovní den na denní 
směně začíná dozorem u přechodů pro chodce v blízkosti základních 
škol, kde zajišťuji bezpečnost dětí. Následně vykonávám obchůzko-
vou činnost v okrsku a komunikuji s občany. V případě závad v okrsku 
spolupracuji s příslušnými úřady. Nejčastěji se jedná o vraky vozidel, 
nedostatečné či chybějící dopravní značení, černé skládky a podob-
ně. Věnuji se i problematice bezdomovectví a konzumace alkoholu 
na veřejných prostranstvích. Důležitou součástí mé práce jsou rovněž 
pravidelné kontroly u 25 seniorů v mém okrsku, kteří mají nainstalova-
né zařízení Senior linky. 

Jaká byla nejkurióznější událost, jakou jste řešila?
Mezi zajímavé situace patřil případ, kdy jsem s kolegyní řešila u osob 
bez přístřeší konzumaci alkoholu na místě, kde je to obecně závaznou 
vyhláškou zakázáno. Jeden z mužů poslal kolegyni stranou s tím, ať 
neposlouchá, a mně následně sdělil, že by mě rád pozval na kávu.

Kde se na vás mohou občané obrátit?
Osobně při obchůzkové činnosti, prostřednictvím webových stránek 
mpostrava.cz nebo telefonicky na služebně Městské policie na ulici 
Slovenská.

POZNEJ SVÉHO OKRSKÁŘE

DÍL         12

VOLNÉ BYTY PO KOMPLETNÍ OPRAVĚ

Kamila Feiková,
strážník MP

AKTUÁLNÍ UZAVÍRKY KOMUNIKACÍ V NAŠEM OBVODĚ   |  KVĚTEN 2026

Ulice Úsek komunikace Doba  uzavírky
(stavebních prací)  

Investor 
Druh  
uzavírky Stavba (práce) 

Bozděchova pravý jízdní pruh od ulice 
Nemocniční k ulici 28. října 1.5.2024 – 15.12.2026 IPS Třinec, a.s. úplná stavba Koncertní hala 

města Ostravy

Střelniční, Kostelní  
náměstí, Pivovarská

Střelniční (Pivovarská 
– Masarykovo nám.)  
Pivovarská (Střelniční 
 – Kostelní nám.)

do 31. 10. 2026 ANTRACIT VACLAV 
s.r.o. úplná stavba Polyfunkční dům 

VÁCLAV

Mariánskohorská, Jirská, 
U Tiskárny, Nádražní dle aktuální etapy 1. 4. 2026 – 27. 9. 2026 GasNet s.r.o. dle aktuální 

etapy rekonstrukce plynovodu

Na Karolíně,  
Havlíčkovo nábřeží

Montánní - Frýdecká; Montánní 
- budova fakulty sportu OU 15. 3. 2026 – 25. 5. 2026 Statutární město 

Ostrava úplná stavba mostu Na Karolině

Místecká
podchod u tram. zast. Hlubinská 
a chodník podél silnice č. I/56  
Místecká podél DOV

27. 2. 2026 – 30. 6. 2026            
7. 7. 2026 – 13. 7. 2026             
20. 7. 2026 – 31. 12. 2026

Kofola  
ČeskoSlovensko a.s. úplná stavba KOFOLA

Dlouhá 28. října - Velká 23. 3. 2026 – 30. 6. 2026 PROSPERITA STAVEBNÍ 
A KOMERČNÍ s.r.o. úplná oprava fasády domu  

Dlouhá 194/3

Husovo náměstí dle aktuální etapy 14. 5. 2026 – 14. 7. 2026 OVAK a.s. úplná děšťová kanalizace

Myslbekova Sokolská třída - Škrétova 11. 6. 2026 – 21. 6. 2026 GasNet s.r.o. úplná rekonstrukce plynovodu

Podmolova v úseku podél železniční trati 18. 5. 2026 – 16. 6. 2026 Správa železnic, s.o. úplná přeložka kabelu vysokého 
napětí

Převzali jsme legendární bar 
U Waldemara s historií sahající 
až do roku 1968 a naším cílem je, 
aby jeho příběh pokračoval dál. 
V nejbližších dnech proběhne 
oprava prostoru, která mu vrátí 
svěží podobu při zachování jeho 
jedinečné atmosféry. Proces 
hledání nového nájemce probíhá 
již nyní souběžně s opravou. 

PRONÁJEM  
BARU U VALDEMARA

V případě zájmu o pronájem nás kontaktujte
na telefonním čísle 702 018 267. 
Více informací naleznete na stránkách  
www.nemovitostimoap.cz

VÍCE ZDE



11

NÁZORY, INFORMACE

FÓRUM ZASTUPITELŮ
RUBRIKA REPREZENTUJE NÁZORY KOALIČNÍCH !!!  A OPOZIČNÍCH !!!  
ZASTUPITELŮ MĚSTSKÉHO OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ

V klubu Parník se konají i setkání s jubilanty, 
které pořádá radnice MOaP pro seniory 80+

Gratulace jubilantům, které spadají do ob-
dobí rekonstrukce, se přesunuly na náhradní 
termíny. Po rekonstrukci se oslavenci sejdou 
nejdříve v říjnu. Každý senior, kterého se se-
tkání s jubilanty týká, dostává na konkrétní 
datum poštou pozvánku.  

PROKOUKNE NEJEN 
ZÁZEMÍ
Opravy se dotknou 
nejen zázemí, ale 
i dalších částí pa-
mátkově chráněné 
vily Hanse Ulricha, 
v jejímž suterénu 
klub sídlí. Vila byla 
postavena v roce 
1898 a dlouhá 
léta sloužila veřej-
nosti bez nějakých 
zásadnějších oprav, 
což je na zázemí samo-
zřejmě znát. „Tato rekon-
strukce má být za skoro 8 milionů 
korun. Zaměříme se tam zejména na to, 
co bylo největší bolístkou klubu Parník, 
tedy hlavně na sociální zázemí, kanalizaci 
a tak dále. Toto všechno se pochopitelně 

Trafiky pro zastupitele za ANO
Komise jsou poradní orgány rady a jejich členy si rada sama 
jmenuje a nese za to plnou odpovědnost. O to nepřijatelnější je, 
jak s touto pravomocí nakládá. Dva zastupitelé hnutí ANO v roce 
2025 inkasovali za členství v komisích celkem přes 160 000 Kč. 
Alena Pataky se přitom zúčastnila jediného jednání, Vladimír 
Redl ani jednoho. Odměny jim však plynou bez ohledu na nulovou 
aktivitu.
Rada na opakované výtky z hnutí Ostravak nereaguje a situaci 
odmítá řešit. To už není jen selhání, ale vědomé přehlížení 
problému a tolerování politických trafik placených z veřejných 
peněz. Současné vedení obvodu tím jasně ukazuje, jak chápe 

odpovědnost, hospodárnost a správu veřejných 
prostředků.

Když jsem se Aleny Pataky přímo zeptal, zda se 
jedná o „trafiku“, její odpověď tuto domněnku 
potvrdila. Takové jednání podkopává důvěru 
občanů ve vedení obvodu a je v přímém 
rozporu s péčí řádného hospodáře, kterou by 
měli volení představitelé vykonávat.

!!! 

Robert Adámek (hnutí Ostravak),
opoziční zastupitel

Od poloviny května do podzimu 
je jazzový klub Parník v centru 
Ostravy pro veřejnost uzavřen. 
Kvůli rekonstrukci doznal změn 
nejen hudební program, ale také 
harmonogram tradičních setkání 
s jubilanty, které pořádá radnice 
MOaP pro seniory 80+.

PARNÍK UZAVŘEN:  
GRATULACE JUBILANTŮM BUDOU  
V NÁHRADNÍCH TERMÍNECH!!!

děje proto, aby Centrum kultury a vzdě-
lávání mělo mnohem kvalitnější zázemí,“ 
uvádí místostarosta David Witosz. Součástí 
rekonstrukce je také výměna rozvodů vody 
a částečně i elektřiny. Revitalizováno bude 
i vstupní schodiště do vily.

Činnost Centra kultury a vzdělávání se 
po dobu letní rekonstrukce soustředí 
na aktivity ve svém Klubu Atlantik, 
Minikině Ostrava a na venkovní akce. 

Z důvodu rekonstrukce 
je Vila Hanse Ulricha včetně 

Klubu Parník uzavřena 
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ŠAKALÍ LÉTO ROZTANČÍ
KOMENSKÉHO SADY
Dobová zahradní slavnost v Komenského sadech v okolí Radniční 
restaurace, kterou už pošesté připravuje Centrum kultury a vzdělávání 
Moravská Ostrava (CKV), odstartuje 27. června v 15:00 hodin a potrvá 
do 21:30 hodin. Letos nese název Šakalí léto.

Artové Minikino Ostrava Centra kultury a vzdělávání 
Moravská Ostrava (CKV) rozšířilo svou nabídku i pro 
milovníky klasické hudby a uvedlo 6. června live 
stream koncertu z Berlínské filharmonie na platformě 
Digital Concert Hall. Akce se konala v rámci 
Mezinárodního hudebního festivalu Leoše Janáčka 
a byla součástí projektu Ostravská muzejní noc.

JEDINEČNÁ ATMOSFÉRA SVĚTOVÉ HUDEBNÍ 
SCÉNY V PŘÍMÉM PŘENOSU

„Máme velkou radost, že jsme 
mohli publiku autenticky zpro-
středkovat jedinečný zážitek 
z Berlínské filharmonie v přímém 
přenosu. Spojení špičkového 
orchestru, výrazné české diri-
gentské osobnosti Jakuba Hrůši 
a programu s hlubokými kořeny 
v české hudbě udělali z večera 
mimořádnou událost,“ sdělil re-

V minulých letech se slavnosti 
nesly v duchu první republiky, 
letošním tématem je Šakalí 

léto, inspirované legendárním 
filmem Jana Hřebejka, jeho 
rokenrolovou energií a nos-

„Věřím, že si diváci užili nejen 
samotný koncert, ale i neopako-
vatelnou atmosféru, kterou pře-
nosy tohoto typu přinášejí i díky 
našemu vynikajícímu modernímu 
zvukovému systému, který vytváří 

žisér a umělecký ředitel Minikina 
Dušan Rapoš.

V trojici uvedených skladeb za-
zněla Suita rustica op. 19 Vítězsla-
vy Kaprálové, Fantasie pro housle 
a orchestr op. 24 Josefa Suka 
a Symfonie č. 1 Bohuslava Marti-
nů. Sólistkou večera byla renomo-
vaná houslistka Julia Fischer.

talgickým pohledem 
na léto, mládí a svobodu. 
Komenského sady se tak díky 

akci CKV promění na jeden den 
v živý retro park.

„Šakalí léto chceme pojmout 
jako pohodový večer 

s atmosférou letního 
kina, hudby, nostalgie 
a společného zážitku. 
Věříme, že právě po-
dobné akce pomáhají 
vytvářet prostor pro 

setkávání lidí napříč 
generacemi a přináše-

jí do léta trochu lehkosti, 
zábavy a dobré nálady,“ uvedla 
Marcela Mrózková, ředitelka 
CKV.

Návštěvníky roztančí Petr 
Vondráček & Lokomotiva nejen 
s převzatými hity, ale i s vlastní 
tvorbou, vycházející z padesá-
tých a šedesátých let v moder-
ním pojetí. Herečka, zpěvačka 
a tanečnice Kateřina Steinerová 
& Her Swing Boys zase zahra-
jí návštěvníkům swing 50. let 
s noblesou, energií a láskou 
k autentickému zvuku. Šakalí 
léto nabídne den plný nostalgie, 
zábavy a atmosféry starých 
časů. Radniční restaurace na-
bídne i letos speciální menu.

„Pro návštěvníky jsme připra-
vili retro hry pro děti, auto-
mobilové veterány z 50. let, 
historické bicykly i stylový retro 
fotokoutek a další doprovodný 
program pro malé i velké. Celý 
den se ponese v duchu letní 
pohody, hudby a vzpomínek 
na dobu minulou. Večer pak 
zakončí promítání kultovního 
filmu Šakalí léta pod širým ne-
bem,“  sdělila Radka Križanová, 
dramaturgyně CKV.

Fo
to

: A
rc

hi
v 

C
K

V

Fo
to

: A
rc

hi
v 

C
K

V

Berlínská filharmonie
koncertovala díky streamu
„živě“ v Ostravě

opravdu realistický poslechový 
zážitek “ dodává Dušan Rapoš 
s tím, že výjimečné akce tohoto 
typu budou ještě letos na pod-
zim a v zimním období v Minikině 
pokračovat.

Vstup na  
akci je zdarma 

a dobové 
oblečení 
je vítáno.

Loňskou atmosféru první republiky
letos nahradí „Šakalí léta“
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Letošní Léto v centru odstartuje 13. června od 14:00 zábavným od-
polednem pro děti. Program inspirovaný českými večerníčky umožní 
přenést se na chvíli do země Rákosníčka, Boba a Bobka, Malé čaroděj-
nice a mnoha dalších pohádkových bytostí. Na své si přijdou i milovníci 
tvoření, her, pohybu a dalších skvělých aktivit, u kterých se rozhodně 
nebudou nudit děti ani dospělí. Připraveny jsou například Smyslohrátky 
s Little Land, Dřevěné dílny, Kožedělné dílny s organizací SEN plus,  
Divadlo Milana Štastného, malování na obličej, pohádkové kvízy. 
A navíc, v průběhu odpoledne budou děti moci sbírat razítka na hra-
cí kartičky, za které dostanou drobnou výhru. Kartičku bude možné 
získat za symbolické vstupné 100 Kč. Tato oblíbená 
akce bude pokračovat během celého léta a nabídne 
pestrý program: koncerty, divadlo, letní kino, stand-up, 
scénické čtení. Letní multižánrový festival potrvá do  
28. srpna 2026. Hlavním centrem dění je Pavilon - letní 
bistro na Černé louce. Více informací najdete na  
www.centrum-pant.eu a na FB Léta v centru.

Ostrava nabídne od 23. do 27. června sedm operních premiér – hu-
dební divadlo současných tvůrců. Osmé bienále NODO / New Opera 
Days Ostrava se odehraje v klasických divadelních budovách i mimo 
ně. Festival, který společně pořádá Národní divadlo moravskoslezské 
a Ostravské centrum nové hudby, poukazuje na operu jako na živý 
proces a otevřený žánr. Letošní program propojí etablované osobnosti 
mezinárodní scény s nastupující generací a představí jejich osobitý 
pohled na operu jako na médium, které má schopnost překračovat 
své vlastní hranice. Jednotlivé inscenace rozšiřují tradiční představu 
o tom, co je to opera: pracují s prvky avantgardních libret, perfor-
mance, videa, choreografie, zvukového designu i elektroniky včetně 
Martenotových vln a hlavně s poetikou prodchnu-
tou tématy, která se naléhavě dotýkají našich 
životů. Letošní festival NODO je unikátní v tom, 
že všech sedm inscenací nových oper vznikne 
přímo na místě, tedy na různých místech Ost-
ravy, a to za osobní účasti skladatelů a skla-
datelek. Více o festivalu a program najdete 
na: www.newmusicostrava.cz

LÉTO V CENTRU ZAHAJUJE!

NODO 2026: FESTIVAL NOVÉ OPERY 

ČEKÁ VÁS ZÁBAVA POD ŠIRÁKEM,  
NOVÁ OPERA I JEDINEČNÁ SBÍRKA UMĚNÍ

Přijďte k nám 
do knihovny 

a nějakou 
rostlinku přineste 
nebo si odneste

Rádi si zdobíte byt kytkami?  
Pokud ano, tak si nenechte ujít Burzu 

pokojových rostlin, která se koná  
do 30. června 2026 v Knihovně Ostrava 
– Přívoz, nám. Svatopluka Čecha 474/7.  

Burza je přístupná během  
půjčovací doby:

PO a ÚT 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00,  
ČT 8:00 – 12:00, 13:00 – 18:00,
PÁ 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00.

V HLAVNÍ 
ROLI POKOJOVKY

CO
SWAP

KDY
4. 5. – 30. 6. 2026
během půjčování

KDE
knihovna  
Ostrava-Přivoz 
Nám. S. Čecha

JUREČKOVA SBÍRKA

Sedm 
operních 
premiér
23. až 27. 
června

Nenechte si ujít jedinečnou 
expozici Jurečkova sbírka, 
která je součástí výstavy Sto-
pa/1926-2026. Málokterá insti-
tuce má tak zajímavou historii 
jako sbírka Galerie výtvarného 
umění v Ostravě. Na počátku 
byl ostravský stavitel a sběratel 
František Jureček (1868–1925), 
který během svého života vytvořil hodnotnou sbírku výtvarného 
umění. Jeho silný vztah k Ostravě zřejmě stál za rozhodnutím věno-
vat jí svou sbírku čítající v té době přes sto dvacet uměleckých děl. 
Výstava Jurečkova sbírka představuje vybranou část této pozo-
ruhodné umělecké kolekce. Mezi vystavujícími umělci je například 
Mikoláš Aleš, Oldřich Blažíček, Hugo Böttinger, Norbert Josef Karel 
Grund, Roman Havelka, Antonín Hudeček, Bohumír Jaroněk, Felix 
Jenewein, Alois Kalvoda, Quido Mánes, Josef Mánes, Václav Mánes, 
Luděk Marold, Julius Mařák, Gabriel Cornelius Max, Josef Matěj  
Navrátil, Antonín Slavíček a řada dalších. Výstava je k vidění do  
28. června 2026 v galerijním mezipatře GVUO, Dům umění, Jurečko-
va 9, úterý až neděle 10:00 – 18:00.

VÍCE ZDE



RELAX

CENTRUM PRO OPĚTOVNÉ POUŽITÍ
Správná odpověď na kvízovou otázku, k čemu slouží ost-
ravské REUSE centrum, se skrývala pod písmenem B. Jde 
o centrum pro opětovné použití předmětů pro domácnost. 
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Tajenka z čísla 5/2026: DEN MOaP A MUZEJNI NOC. Tajenku z tohoto čísla zveřejníme v příštím vydání Zpravodaje Centrum.

Reuse centrum Ostrava, tedy 
centrum pro opětovné použití, 
je společným projektem měs-
ta Ostravy a společnosti OZO 
Ostrava. Jedná se o nejbarev-
nější a největší reuse centrum 

v ČR. Je to pestrobarevný pro-
stor plný nábytku, nádobí, hra-
ček, bižuterie, obrazů, sportov-
ních potřeb a dalších funkčních 
předmětů pro domácnost, které 
lidé věnovali, protože je již nepo-

třebují, ale chtějí jim dát druhou 
šanci. Darované předměty 
jsou vždy roztřízeny na funkční 
a nefunkční. Všechny předměty 
jsou umyty, popřípadě drobně 
opraveny, symbolicky nace-
něny a rozřazeny podle barev 
do barevných zón. Za vybraný 
předmět z Reuse centra Ostrava 
zaplatíte symbolický příspěvek 
do veřejné sbírky Veřejná zeleň 
města Ostravy

ZAJÍMAVÁ MÍSTA
Moravské Ostravy a Přívozu

Kvíz
odpověď:

B

Mlýnské kolo
Než se na přelomu 19. a 20. sto-
letí stala Ostrava průmyslovým 
velkoměstem uhlí a železa, 
byla to původně zemědělská 
obec, jak to dokazují názvy ulic 
a oblastí jako Stodolní, Černá 
louka či Fifejdy.
Mimo polí a luk tu bylo plno rybníků 
a potoků, a také mnoho mlýnů. Jeden 
z nejdůležitějších, tzv. Dolní (Valchov-
ní) mlýn, stál na Mlýnském potoku, 
který protékal na místě dnešní Mlýn-
ské ulice. Písemně byl poprvé zmíněn 
v roce 1396. Během 15. a 16. století 
mlýn pravděpodobně zanikl a obno-
ven byl zřejmě v polovině 16. století. 
První zpráva o tomto novém mlýně 
pochází z roku 1577. Dozvídáme se z ní, 
že zde byla nejprve postavena souke-
nická valcha a až po ní mlýn. Valcha 
měla proto na vodu Mlýnského poto-
ka přednostní právo, mlýn mohl užívat 
jen vodu valchou nespotřebovanou. 
Stejně jako u dalších mlýnů mělo i zde 
město, jemuž mlynáři odváděli roční 
dávku, při prodeji mlýna předkupní 
právo. Posledním majitelem mlý-
na byl Rudolf Kolovrat, který mlýn 
koupil v roce 1886. Mlýn vydržel vůbec 
nejdéle, jeho zbytky byly zbourány 
teprve v roce 1912. Dnes nenajdete 
ani památku po samotném mlýnu, ani 
po vodním náhonu. Na místě je aspoň 
velká pamětní deska s plastikou zná-
zorňující část mlýnského kola.



Jarní dny jsme si opravdu užili! V Komenského sadech se konala oblíbená sportovní benefiční akce Be Loved. Centrum města 
se stalo dějištěm největší běžecké události v Ostravě, závodu NN Night Run 2026. Na své si přišli milovníci nablýskaných 
veteránů a společně jsme oslavili Den Romů. Zmíněné akce se konaly pod záštitou starosty MOaP Petra Veselky. 

Na Prokešově náměstí byl 11. dubna zahájen Den Romů.
Oslavy poté pokračovaly průvodem ke kostelu Panny Marie,
kde proběhl hlavní program plný hudby, tance a setkávání

JARO BYLO OPĚT PLNÉ POHYBU,
PESTRÉ ZÁBAVY A DOBROČINNOSTI!!!

Na Masarykově náměstí odstartoval 23. května 
26. ročník Veteran Rallye Ostrava & Memoriálu
Ing. Františka Procházky a Setkání 
přátel italských vozidel

Přehlídku nablýskaných veteránů 
si nenechali ujít ani místostarostové 

Petr Kuś a Jaroslav Trnovec

Starosta Petr Veselka ocenil, že se na přípravě Dne Romů
poprvé spojily hned čtyři organizace – Ostravská nota,

Velká náruč z Horní Suché, Jekhetane a Vzájemné soužití o.p.s.

Medaili si
zasloužili všichni...

Komenského sady ožily 11. dubna
oblíbenou sportovní benefiční akcí
na pomoc onkologickým pacientům
Be Loved

Masarykovo náměstí ožilo 11. dubna 
závodem NN NIGHT RUN, jehož součástí je
 i BELLIS RUN proti rakovině prsu na 5 km.

Každý rok se na start postaví přes 2000 běžců
všech věkových kategorií

ZPRAV DAJ


